
3/
20

09

Slovo generálního ředitele

Občasník Lázní Teplice v Čechách a.s.: Lázeňské noviny
Redakční rada: Dagmar Eflerová, Ing. Dorothea Kresslová, Martin Vacek
Vydavatel: Lázně Teplice v Čechách a.s. ve spolupráci s ALWAC, a.s.
Adresa redakce: Obchodní úsek, Generální ředitelství, Mlýnská 253, 415 38 Teplice
Šéfredaktor: Dagmar Eflerová, e-mail: eflerova@lazneteplice.cz, tel.: 417 977 443
Ročník: 2009, číslo 3

Tiráž

Že jste o tomto lázeňském domě ještě neslyšeli? 
Přesto se jím teplické lázně mohou pochlubit. Do-
konce patří k nejfotogeničtějším stavbám města, což 
zřejmě mnohým napoví. Ano, jedná se o elegantní 
Kamenné lázně, které byly v roce 1911 slavnostně 
otevřeny jako Lázně císařovny Alžběty.

Že se nejednalo o název zvolený pouze z úcty 
k první ženě rakousko-uherské říše, dokládají zmín-
ky odkazující na její návštěvu v původní budově 
Kamenných lázní v roce 1856. Tehdy se novoman-
želský pár císaře Františka Josefa a mladičké Alžběty 
vydal na svatební cestu také do Teplic nazývaných 
pro svou honosnost a eleganci Malou Paříží či 
Salonem Evropy. Alžběta navzdory předpokladům 
nedala přednost budovám městských lázní ve středu 
města (dnešní Lázeňský dům 

Vážení zaměstnanci, milí lázeňští hosté,

přestože některé signály hovoří o tom, že je krize 
na ústupu, následky budeme pociťovat ještě dlouho 
v řadě odvětví včetně lázeňství.

 
O to více je  potěšující, že i v tomto složitém ob-

dobí, dosahujeme dobrých hospodářských výsledků, 
ovlivněných řadou opatření v oblasti nákladové, ale 
také obchodní a marketingové. Obsazenost našich 
lázeňských domů dosahuje takřka 90 % s výjimkou 
Císařských lázní, kde probíhá za provozu rekon-
strukce. Pro zbytek roku je také předpoklad vysoké 
obsazenosti.

I proto jsme rozhodli, že provedeme v letošním roce 
některé investiční akce navíc, zejména k zatraktivnění 
našich lázeňských domů. O úpravách Kamenných 
lázní jsme Vás již informovali. V prvním pololetí  
letošního roku se podařilo zrealizovat řadu úprav 
v prostorách Nových lázní. Výsledkem je zlepšené 
prostředí pro pracovníky i klienty. Dle harmonogramu 
probíhá zmiňovaná rekonstrukce 60 pokojů v Císař-
ských lázních, která byla zahájena 2.6.2009. Rovněž 
zde bylo vybudováno Orient SPA Center.

Pro leden 2010 byla schválena realizace investiční 
akce s náklady 2,5 mil. Kč v Lázeňském 
domě Beethoven “Rekon-
strukce 

Beethoven),
ale našla zalíbení v Kamen-

ných lázních, kde využívala termálních koupelí 
a jejich blahodárných účinků.

Na památku přítomnosti oblíbené císařovny byla 
právě dokončená honosná budova pojmenována 
Lázně císařovny Alžběty. Po rozpadu monarchie 
se však zanevřelo na všechny připomínky císařství 
a v roce 1923 došlo k přejmenování. Lázeňský dům 
zdědil původní název již zbořené budovy Kamenné 
lázně.

Sissi opět v Teplicích
Kultovní osobnost císařovny, přezdívané Sissi, 

však nezůstane v kamennolázeňských zdech zapo-
menuta. Od září 2009 ji budou připomínat dekora-
tivní panely rozmístěné po chodbách a informovat 
o spojitosti půvabné panovnice a Kamenných lázní. 
Sama rakousko-uherská císařovna bude přítomna ve 
vstupu lázeňského domu, kde bude svým vyobraze-
ním v životní velikosti vítat příchozí hosty a odkazo-
vat na výjimečnou minulost budovy.

Café Restaurant Sissi
Alžběta Bavorská nevynechá ani zdejší kavárnu, 

která v září získá na dekorativnosti díky portrétům 
císařovny, považované ve své době za nejkrás-
nější panovnici Evropy. Především se ale kavárna 
stane Alžbětinou jmenovkyní a ponese název Café 
Restaurant Sissi. Tomuto tématu bude odpovídat 
i lákavé menu. Přijměte proto pozvání nejen na 
Alžbětiny půvaby, ale také na vídeňskou palačinku, 
schönbrunnské medailonky, císařský trhanec…

Dagmar Eflerová

Lázně císařovny Alžběty

Zaměstnanecké slevy

Alpine Pro zaměstnancům
teplických lázní

Prodejna sportovního oblečení Alpine Pro 
(nejbližší v Krupské ulici) nyní poskytuje za-
městnancům Lázní Teplice v Čechách zajímavé 
zvýhodnění. Slevová karta věrnostního tzv. Al-
pine Programu opravňuje po nákupu v určitém 
objemu k čerpání slev. Pracovníci teplických 

Hosté

Teplické lázně spojují kontinenty

Manželé Endo z Japonska se dlouhá léta přá-
telí s paní Lianou Horlbeck žijící v Německu. 
Vzdálenost jim bohužel neumožňuje častý 
osobní kontakt, avšak jednou z příležitostí k se-
tkání se stal právě společný pobyt v Lázeňském 
domě Beethoven. Upřímná radost ze společně 
strávených chvil a nadšení z lázeňských služeb 
motivovala pana Endo k vytvoření speciálních 
pohlednic na památku, které nám také poslal. 
Koláž fotografií pořízených během pobytu 
ilustruje pohodovou atmosféru a dle manželů 
Endo také spokojenost s pro ně exotickou chut-
nou stravou.

Martin Prys, DiS.

Zaměstnanci

Dárcovství krve

Každoročně Lázeňské noviny oceňují zaměst-
nance, kteří darovali krev. Jména těch, kteří 
v roce 2008 věnovali cennou tekutinu, zde nyní 
zveřejňujeme v pořadí dle počtu realizovaných 
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VACEK Martin

STRACHOTOVÁ Miloslava

VESELÁ Šárka

LIPTAJOVÁ Marcela

HOROVÁ Lada

ONUFEROVÁ Berta

MÝTOVÁ Andrea

ULLEROVÁ Miroslava

VÁCHOVÁ Soňa

Příjmení, jméno, titul Lázeňský dům Počet odběrů

lázní však obdrží slevu na jakýkoli nákup bez 
minimálního limitu, již od první návštěvy. Dle 
výše celkového objemu útraty v prodejnách 
Alpine Pro se 5% sleva zvyšuje. Přihlášky do Al-
pine Programu je možné si od 1.9.2009 vyzved-
nout v personálním oddělení (Sadové lázně).

Mimo tuto slevovou výhodu bude Alpine 

MOZAIKA

Pana Endo pobyt v lázních Teplice 
inspiroval ke kreativní tvorbě, se 

kterou se nám pochlubil.

Nejvícekrát darovala krev paní Miloslava Stra-
chotová a pan Martin Vacek. Lázeňské noviny 

jim proto věnovaly poukázku v hodnotě 1000 Kč 
na sportovní oblečení Alpine Pro.

recepce“, 
která zahrnuje 
i úpravu přilehlých prostor 
včetně položení nové dlažby.

Rád bych se ještě vrátil k hlavní sezóně 
a ocenil při této příležitosti přístup zaměst-
nanců, kteří ve velké míře pochopili potřeby 
firmy, a to zejména, že každý pracovník může 
svým dílem ovlivnit a také ovlivňuje  hospodářský 
výsledek. Ze strukturovaných rozhovorů s hosty 
vyplývá, že většina klientů péči v našich lázních 
oceňuje, a proto se k nám také vrací. Musíme si však 
přiznat, stále máme co zlepšovat.

Závěrem bych chtěl zaměstnancům  poděkovat za 
vysoké úsilí v době hlavní sezóny. Velmi nás těší, že 
to tak cítí  samotní klienti i naši obchodní partneři.

MUDr. Karel Weigl
předseda představenstva

a generální ředitel

císařovna Alžběta,
přezdívaná Sissi (1837 – 1898)

Pro připravovat speciální akce výhradně pro 
naše zaměstnance a zároveň bude informovat 
o slevových akcích v předstihu. Přednostní sle-
vy i veřejné akce se budou objevovat ve všech 
zaměstnaneckých emailových schránkách a ta-
ké na letáčcích distribuovaných před publikací 
široké veřejnosti.

(def)

odběrů. Ty nejštědřejší: Martina Vacka, Miloslavu 
Strachotovou, Šárku Veselou, Marcelu Liptajovou 
a Ladu Horovou jsme za jejich nezištnou pomoc 
společnosti, odměnili dárkovými poukázkami do 
prodejny sportovního oblečení Alpine Pro.

(def)



Souzení knihy podle obalu je známým příslovím 
zapovězeno. Ale přečíst celý regál, než si z knih-
kupectví odnesete vytoužený úlovek, by zřejmě 
prodavačku s 8hodinovou pracovní dobou také 
nenadchlo. Někdy se prostě rozhodujeme podle 
naší intuice, zkušeností a dostupných informací. 
Abychom všem, kteří chtějí objevovat relaxaci 
a maximální pohodu ve světě procedur, poskytli 
informací co nejvíce, vytvořili jsme pro výběr toho 
pravého ty nejpříjemnější podmínky.

Od 7.8.2009 je na webových stránkách Lázní 
Teplice v Čechách spuštěna nová prezentace 
procedur. Aplikace na způsob kolotoče, kterým 
můžete otáčet a sledovat obrázky jednotlivých te-
rapií, má dvě vrstvy. V té vrchní posouváte kolotoč 

Od 1.7.2009 se společnost Lázně Teplice 
v Čechách stala členem Asociace kuchařů a cuk-
rářů České republiky (AKC ČR). Tato profesní 
skupina má působnost po celé ČR a její hlavní 
náplní je zvyšovat odborné znalostí kuchařů 
a cukrářů. AKC ČR pořádá, školení, semináře 
a kuchařskou akademii, která je ukončena cer-
tifikátem EU.

Jaký přínos má toto členství pro teplické lázně 
jsem se zeptal šéfkuchaře akciové společnosti 
Lázně Teplice v Čechách a zároveň předsedy 
severočeské pobočky AKC ČR, pana Josefa 
Míčka.

Členství v tomto profesním sdružení nám 
umožňuje snadnější přístup ke vzdělávání našich 

kuchařů, kteří se budou účastnit pravidelných 
seminářů. AKC ČR také pomáhá při organizaci 
výměnných stáží kuchařů, ti si tak budou moci 
vyzkoušet, jaké to je pracovat v kuchyni  mezi-
národního hotelového řetězce v Praze nebo také 
v exkluzivních kuchyních jako je například ku-
chyně Obecního domu v Praze. Zkušenosti, kte-
ré naši kuchaři při těchto stážích získají, budeme 
chtít uplatnit i při přípravě pokrmů v teplických 
lázních a přispět tak k neustálému zlepšování 
našich služeb.

Pořádá AKC ČR také nějaké semináře i v naší 
blízkosti?

Lázně Teplice s AKC ČR a zejména se seve-
ročeskou pobočkou spolupracují již delší dobu 
a umožňují tak pořádání seminářů pro odbornou 
veřejnost přímo v Lázeňském domě Beethoven. 
Nejbližší seminář bude pořádán dne 8.10.2009 
na téma „Slavnostní dorty“ pod vedením paní 
Pavlíny Berzsiové, která je mistr cukrář a komi-
sařka na národních soutěžích. Před koncem roku 
se pak uskuteční ještě seminář pod vedením pana 

Od června 2009 se teplické lázně snaží přiblí-
žit také všem, kteří nepotřebují ubytovací služby 
a přesto by rádi ochutnali lázeňskou pohodu. 
Nabídka relaxace v příjemném prostředí Lázní 
byla pro Tepličany a ty, kteří sem zavítají, kon-
centrována do jednotného konceptu Moje lázně 
na dosah ruky. V jeho rámci jsou prezentovány 
všechny služby, ke kterým není třeba ubytování 
a přesto poskytují příjemný a intenzivní odpočinek. 

Největší výhodou pro zdejší je skutečnost, že 
v místě jejich bydliště vyvěrají na celém světě 
ojedinělé termální prameny s výjimečnou léčivou 
silou. Tu Lázně nabízejí také ve formě ambulantní 
léčby, která je navíc pro pojištěnce většiny zdra-
votních pojišťoven zvýhodněna o 20% slevu. 
Další příležitostí k maximální relaxaci může být 
odpolední návštěva Lázní a spočinutí v kvalifiko-
vané péči masérů a fyzioterapeutů. K dispozici je 

Komfort od A do Z. Během samotné 
procedury i při výběru.

pestrá škála procedur včetně exotických masáží 
z Dálného Východu poskytovaných v atraktivním 
Orient SPA Center vybudovaném v Lázeňském 
domě Beethoven i v Císařských lázních. Tou nej-
příjemnější tečkou za náročným pracovním dnem 
se může stát také posezení v kavárně či restauraci 
s lázeňskou elegancí. Restaurace Beethoven, Café 
Bar v Císařských lázních i Café Restaurant Sissi 
jsou plně připraveni uspokojit i ty nejnáročnější.

a prohlížíte si přehled procedur prezentovaných 
autentickými fotografiemi z poskytování procedu-
ry. O té, která Vás zaujala, se dozvíte maximum 
informací po kliknutí na obrázek. Zde se Vám ote-
vře druhá vrstva kolotoče a obrazová informace 
ve větším měřítku je doplněna o zcela přehlednou 
a srozumitelnou strukturu údajů. V jednotlivých 
bodech se dozvíte o průběhu a účincích, délce, 
ceně a o kontaktu, který je připraven pro Vás 
zvolenou koupel či masáž zarezervovat. Hlavním 
cílem aplikace je maximální komfort při výběru 
a co největší přiblížení lázeňských služeb. Stačí 
si jen vybrat na http://www.lazneteplice.cz/cz/
procedury/. 

Dagmar Eflerová

Účinná léčba, skvělé relaxační procedury 
i gurmánské zážitky jsou na dosah ruky. Přesvěd-
čuje o tom i bigboard na teplické Masarykově 
třídě, trolejbus brázdící ulice Ústí nad Labem, 
inzerce v regionálním tisku a kompletní přehled 
na webových stránkách www.lazneteplice.cz. 

Dagmar Eflerová

Lukáše Uhra, šéfkuchaře Grandhotelu v Ústí nad 
Labem, na téma „Vánoce v české kuchyni“. 

Děkuji Vám za rozhovor.

Martin Vacek
zástupce vedoucí stravování a.s.

Propagace

Moje lázně
na dosah ruky

Stravování

Lázně Teplice členem 
profesního sdružení
AKC ČR

Webové stránky
Komfortní výběr procedur



V prvním pololetí tohoto roku 
investovala naše společnost 4 mil. 
Kč do modernizace dětské léčebny 
Nové lázně a do částečné rekon-
strukce balneoprovozu v Kamen-
ných lázních.

V dětské léčebně byla realizová-
na rekonstrukce elektroléčby včet-
ně nákupu přístrojového vybavení 
v hodnotě 800 tis. Kč. V prvním 
patře byly zřízeny 4 nové masérny. 
V úseku vodoléčby byla instalová-
na nová hydromasážní vana za 500 
tis. Kč. Jelikož Nové lázně slouží 
především ambulantní léčbě dětí, 
zřídili jsme novou šatnu a hernu 
pro děti a jejich doprovody, které 
si tak krátí dobu mezi procedurami. 
Pro naše zaměstnance vznikla nová 
denní místnost ve zdravotnickém 
úseku ambulance.

S letošním zářím byla do nabídky ambulantní 
péče v teplických lázních zařazena tzv. Škola 
zad. Její vznik motivovaly především alarmující 
důsledky sedavých zaměstnání, která se týkají val-
né části společnosti. Jako lázně specializované na 
onemocnění pohybového aparátu nemůžeme tuto 
skutečnost přehlížet. Dlouhodobě se u nás touto 
problematikou zabývá rehabilitační lékařka z Cí-
sařských lázní, MUDr. Štěpánka Rubešová, která 
je zároveň garantem za projekt Školy zad, a říká:

 
„Bolestí zad, kloubů a páteře mezi populací hoj-

ně přibývá, vyskytují se už i mezi dětmi. Jestli se 
média předhánějí v líčení, jak nás ohrožuje chřip-
ka, tak bolesti hybné soustavy už celou vyspělou 
civilizaci dávno porazily.

Můžeme se dohadovat, co je toho příčinou. Jistě 
svou roli hraje i způsob pohybu a hlavně pestrost 
a velikost pohybové zátěže. Technický pokrok 
nám každodenní dřinu ulehčil, ale organismu 
chybí. V práci řada z nás opakuje určité pohybo-
vé úkony a jednostranně zatěžuje některé partie, 
jiné se nezapojí vůbec. Někdo sportuje a také má 
obtíže - proč? Protože většinou jde o jednostranné 
přetěžování nepřipraveného pohybového systému 
- tzn. svalů, šlach, kloubů a v neposlední míře 
také nervového systému.

Vznikla tak škola zad, která zahrnuje vysvětlení 
příčin obtíží, obsahuje informaci, jak snížit zátěž 
jednotlivých částí pohybového systému, měla by 
naučit základní cviky a vůbec vést k určité hygie-
ně pohybového systému. Všichni víme, že s autem 
jedeme jednou za rok na garanční prohlídku do 
kvalifikovaného servisu, že je potřeba se o něj sta-

Zrekonstruovaný bazén
v Kamenných lázních

řádání pracovního prostředí a výrazně se sníží 
chronické přetěžování některých páteřních úseků. 
Proto má smysl zajímat se o cesty, kterými zmír-
níme negativní dopad našeho pracovního úsilí na 
nás samotné.“

 MUDr. Štěpánka Rubešová
rehabilitační lékař

Škola zad je skupinový program koncipovaný 
do 4 lekcí trvajících 1 hodinu, v jejichž rámci 
jsou individuálně zanalyzovány příčiny či možná 
ohrožení. Následuje výuka správných pohybů 
a nalezení možností, jak snížit nežádoucí zatíže-
ní. Program se poskytuje v Císařských lázních za 
cenu 1000 Kč za celý 4dílný program.

 www.lazneteplice.cz. 

Dagmar Eflerová

rat. Jenže záda na rozdíl 
od auta jsou schopna 
mnoho drobných pro-
blémů vykompenzovat 
změnou postavení 
– křivíme se či změnou 
aktivity jednotlivých 
svalů, aniž bychom 
o tom věděli. Až když 
přijde poslední kapka 
a pohár přeteče, pracně 
vybalancovaná rovno-
váha se rozsype a my se 
divíme, proč po malém 
podnětu to tak bolí a my 
se dlouhodobě nemůžeme pohnout.

Obavy, že škola zad bude vyžadovat naše 
celodenní úsilí po dlouhou dobu jsou omylem. 
Naučíme se v ní několika zásadám, jak si pomoci. 
Například sezení - velká část naší populace se živí 
vsedě. Řeknete si, že na sezení nic zkazit nejde. 
Koupím-li si drahé manažerské křeslo, mám vy-
hráno. Opak je pravdou. V práci trávíme (v lepším 
případě) třetinu dne. Měli bychom proto věnovat 
velkou pozornost výběru židle. Stejnou pozornost 
věnujeme výšce stolu. Měli bychom mít možnost 
opřít svá předloktí o okraj a část desky stolu tak, 
aby horní končetiny byly stolem pohodlně pode-
přené a zápěstí a prsty se zcela volně pohybovaly 
ať na klávesnici či s myší. Mírné sešikmení pracov-
ní plochy stolu by bylo ideální. Velmi záleží na 
správné výšce a umístění monitoru. Musí být před 
námi umístěný na střed ve výši našich očí.

Jak je vidět, stačí někdy malé zásahy do uspo-

Kamenné lázně se dočkaly částečné rekonstruk-
ce balneoprovozu. Nejrozsáhlejší byla moderni-
zace skupinového bazénu. Další část rekonstruk-
ce zahrnovala 2 termální koupele, individuální 
bazén a 2 místnosti pro vířivé koupele, ve kterých 

byly instalovány nové vířivky a vana na podvodní 
masáže. V rámci 2milionové investice byla zre-
konstruována rovněž tělocvična.

Martin Vacek

Kamenné lázně, Nové lázně

Investice pro komfort
hostů i zaměstnanců

Novinka v ambulantní péči

Škola zad



Zaměstnanci

Poděkování fyzioterapeutům

Hlavní sezóna v lázeňství je v rámci roku 
nejnáročnějším obdobím pro veškerý personál. 
Toto období je však mimořádně náročné pro 
zdravotnický personál a zejména fyzioterape-
uty.

V této složité situaci bylo třeba zvládnout po-
žadavky našich klientů, a to se nám vstřícným 
postojem našich fyzioterapetů podařilo. Zejmé-
na chci vyzdvihnout všechny fyzioterapeuty, 
kteří se aktivně zapojili do zajištění provozu 
v Nových lázních, kde byla situace nejnároč-
nější. Ostatní však aktivně pracovali v provo-
zech dalších lázeňských domů. Dík tedy patří 
skutečně všem.

Irena Šanovcová, vedoucí RHC a.s.

Již od 17. července 2009 jsou lázeňským hos-
tům i Tepličanům k dispozici exotické procedury 
v atraktivním prostředí, které působí na takřka 
všechny smysly během havajské masáže Lomi-Lo-
mi, masáže bylinnými měšci či horkými lávovými 
kameny. Lázně Teplice v Čechách a.s. tak ještě 
rozšířily svou nabídku Orient SPA Center v Lá-
zeňském domě Beethoven, které bylo slavnostně 
otevřeno letos v únoru. Zdejší nabídka ájurvéd-
ských masáží a masáží horkými lávovými kameny 
prováděných maséry přímo ze Srí Lanky a Indie 
se velmi rychle stala jednou z nejoblíbenějších 
a nejvyužívanějších.

Masáž Lomi-Lomi

Tradiční intenzivní masáž pocházející z Ha-
vajských ostrovů je založená na rytmických 
technikách využívajících nejen prstů a dlaní, ale 
i předloktí a loktů. Tato masáž navodí naprostou 
relaxaci a uvolnění, je označována za perlu mezi 
masážemi.

Masáž bylinnými měšci

Omlazující ájurvédská masáž celého těla je 
prováděna za použití teplého oleje a měšců plně-
ných speciální směsí bylin. Tato masáž napomáhá 
odstraňovat z těla toxiny, zlepšuje krevní oběh, 
zvláčňuje pokožku a celkově omlazuje.

Masáž horkými kameny

Hladké lávové kameny jsou nahřívány ve vodní 
lázni a posléze se jimi provádí vlastní masáž. Tato 
relaxační metoda má blahodárné účinky na duši 
i tělo a pomáhá posilovat imunitní systém. Příznivě 
ovlivňuje metabolismus a detoxikaci organismu, 
podporuje regenerační schopnost namožených 
svalů a odstraňuje bolest zad a krční páteře. 

Dagmar Eflerová

Představovat MUDr. Jana Štěrbu, ředitele lá-
zeňské péče akciové společnosti a primáře Lázeň-
ského domu Beethoven, by se mohlo zdát skoro 
zbytečné. Určitě však stojí za zmínku úctyhodných 
40 let v této firmě. 

V roce 1965 absolvoval Lékařskou fakultu 
Univerzity Karlovy v Praze. Po dvou-
letém působení na Železniční kli-
nice v Ústí nad Labem nastoupil 
v červnu 1969 do teplických 
lázní konkrétně jako lékař 
v Kamenných lázních. Od 
roku 1977 zde působil jako 
vedoucí lékař. Od 1. ledna 
1982 byl vedoucím léka-
řem Sanatoria Fučík (dnes 
Lázeňský dům Beethoven). 
V květnu 1992 byl v sou-
vislosti se vznikem akciové 
společnosti Lázně Teplice v Če-
chách jmenován primářem LD 
Beethoven a následně od 1.9.1995 
se stal současně ředitelem lázeňské péče 
akciové společnosti a primářem LD Beethoven.

Zeptali jsme se MUDr. Jana Štěrby, co
mu léta ve společnosti přinesla, co vidí pro něho 
jako osobní přínos.

Hlavním osobním přínosem pro mě byla práce 
v oboru, který mě zajímal již při studiích v Praze,
kdy jsem s docentem Králikem a doc. Hájkovou
navštěvoval české a slovenské lázně při téma-
tických zájezdech Lékařské fakulty Karlovy 
univerzity. I když jsem byl opakovaně přemlou-
ván, abych zůstal u medicíny „nemocniční“, 
jsem rád, že jsem se rozhodl pro tento obor. 
Nejvíce ze všeho mě přitahovala medicína bal-
neofyziatrická u sportovců a poúrazových stavů. 

Medicína a akciová společnost mě naučily jednat 
s nemocnými lidmi, snášet jejich nálady a problé-
my. Naučila mě, že pokud mám já problém, je to 

Rozhovor

Když je práce
koníčkem již 40 let

maličkost, 
proti tomu, co mají 

ostatní. Ukázala mi cestu, jak pomá-
hat potřebným a angažovat se v charitě.

Jak se lázně od Vašeho nástupu změnily?

Z předchozího zaměstnání v Ústí nad Labem 
a ze stáží na pražských klinikách jsem si přinesl 
návyky stereotypu nemocniční praxe. Toto bylo 
výhodné pro široký rozsah balneologie, která zasa-
hovala do všech oborů medicíny. Nebylo to však 
výhodné pro zaběhnutou praxi balneologie v pod-
mínkách socialistického Československa. Byla zde 

uplatňována zásada přidělování poukazů na 
léčbu od ROH (Revoluční odborové hnutí) 

a České správy nemocenského pojiště-
ní. Stávalo se, že na léčení přijížděli 

pacienti, kteří měli minimum 
zdravotních problémů a byli 
zde dohro-
mady s těžce 
nemocnými, 
kteří měli 

p r o b l é m y 
interní povahy 

nebo těžkého 
poškození pohy-

bového aparátu. 
Nemocní se dělili na 

lehké tzv. “rekreanty“, 
středně těžké (u kterých ode-

znělo akutní onemocnění) a těžké 
(se stavy po úrazech a operacích). 
Z tohoto pohledu se přistupovalo 
k pacientům.

Se změnou politické situace 
a financování zdravotnictví došlo 
k podstatné změně. V lázních se 
setkáváme s klienty vážně nemoc-
nými  nebo  po operacích a těž-
kých úrazech. Druhou skupinu 
tvoří samoplátci, kteří přijíždí na 
relaxační pobyty, anebo nemoc-
ní, kteří si léčbu hradí sami bez 
pomoci zdravotních pojišťoven. 

Výrazně se změnilo vybavení 
léčeben. Jsou zde nové moderní 
léčebné a vyšetřovací přístroje, 
které byly dříve jen ve velmi dobře 
vybavených krajských zařízeních. 

„Medicína
a lázně mě naučily 

jednat s nemocnými 
lidmi a ukázaly
mi cestu, jak
pomáhat.“

MOZAIKA

Císařské lázně

Café Bar

Oblíbená kavárna v prvním patře Císařských 
lázní je od počátku srpna nazývána Café Bar. 
Nové pojmenování výstižně reflektuje zdejší 
nabídku a hned také láká na nových poutačích. 
Před lázeňským domem zve k návštěvě usmě-
vavá Tvář Lázní Tereza Kostková, v prvním 
patře už vyloženě atakuje chuťové pohárky 
lahodně vypadající, zdobené capuccino.

 (def)

Nová procedura

Ponořte se do vůně
bylinek

Od června letošního roku 
rozšířily Lázně Teplice v Če-
chách nabídku osvědčené a vy-
hledávané vodoléčby o novou 
proceduru – koupel přísadovou 
bylinnou. Voňavá lázeň se zá-
zračnou silou léčivých rostlin 
pomáhá při únavě, po fyzické 
zátěži a sportu. Má příznivý 
regenerační účinek na podpůr-
ný, kloubní a pohybový aparát. 
Aby relaxace byla oázou přírody 
právě pro Vás, můžete si zvolit 
tu správnou, Vám nejpříjemnější 
vůni kosodřeviny, levandule, 
lemongrass nebo máty. 

(def)

Ústecký kraj

Kamenné lázně mezi sedmi divy
regionu

Po vzoru Pravčické brány, která málem po-
stoupila do finále soutěže o novodobých sedm 
divů světa, byla vyhlášena také anketa o sedm 
divů ústeckého kraje. Regionální tisk zvolil po 
konzultaci s odborníky nejvýznamnější kandi-
dáty k hlasování. Teplické návštěvníky i místní 
nepřekvapí, že je mezi sedmi vybranými také 
budova Kamenných lázní. Novobarokní skvost 
z roku 1911 patří k nejfotografovanějším objek-
tům Teplic a mezi krásami Podkrušnohoří drží 
stabilně jednu z nejvyšších pozic. 

(def)

Změnil se přístup perso-
nálu ke klientům. Výrazně se zlep-

šilo proklientské chování. Zlepšil se individuální 
přístup personálu ke klientovi. Odborné  znalosti  
nižšího a pomocného zdravotnického personálu 
se zlepšily o více než 100%. Akciová společnost 
se výrazně stará o vzdělávání personálu v ob-
lasti odborné i jazykové. Zahraniční klientela
si cení dobrých jazykových znalostí zaměst-
nanců a vstřícného chování. Veškerý personál 
se stává ekonomy na svém pracovišti a loajál-
nost zaměstnanců k firmě je samozřejmostí.

Je třeba říct, že působení v jedné firmě po tak 
dlouhou dobu je skutečně vzácností a zejména 
proto, že působení MUDr. Štěrby pro teplické láz-
ně bylo opravdu přínosné. Může to potvrdit celá 
řada spokojených pacientů a klientů z tuzemska 
i zahraničí, kteří se právě pro jeho profesionální 
a lidský přístup do teplických lázní rádi vraceli 
a vracejí.

Ing. Dorothea Kresslová

Císařské lázně
Orient SPA Center

Studenti na praxi

Spolupracujeme s Vysokou školou 
ekonomie a práva v Polsku

V červenci 2009 uzavřely Lázně smlouvu 
o spolupráci při praktikování studentů s pol-
skou vysokou školou v Kielcích. Z široké škály 
oborů jsme vybrali obor fyzioterapeut. Prvních 
sedm studentů přijelo již v srpnu na dvoumě-
síční praxi, kterou provádí v Lázeňském domě 
Beethoven, v Císařských lázních a Kamenných 
lázních. Další studenty očekáváme v příštím 
roce opět v období července až září. Věříme, že 
si tato spolupráce získá dlouhodobý charakter 
a stane se oboustranně vítanou tradicí.

(kredo)




